



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年

11月13日

星期一

癸卯年十月初一

总第2839期

今日八版

## 新闻一句话

### 河北

近日,农业农村部办公厅发布2023年中国美丽休闲乡村名单,唐山迁安市五重安镇万宝沟村等8个村上榜。

### 国内

近日,国家卫健委消息,将推动电子健康卡与其他卡、码协同应用,进一步解决“一院一卡、多卡并存、互不通用”等就医的堵点问题。

目前,全国乡镇基本实现保险服务全覆盖,大病保险已覆盖12.2亿城乡居民。

国家知识产权局消息,2023年,我国拥有的全球百强科技创新集群数量首次跃居世界第一。

### 国际

近期,缅甸北部多地爆发武装冲突,外交部和中国驻缅甸使领馆提醒中国公民暂勿前往缅北地区。

《以色列时报》11月10日报道,以色列总理内塔尼亚胡确认,已同意暂停以色列国防军在加沙北部特定区域的行动,“暂时停火”是为了允许当地平民撤离。

## 足不出户也能就医购药

# 我省部分医疗机构开通“线上问诊”

本报讯(记者 杜雅楠)近日,记者从河北省卫生健康委了解到,我省多家医疗机构开通了“线上问诊”服务。这一服务让患者足不出户,就能随时通过手机“线上问诊”,免去了看病就医的奔波之苦。

11月10日上午,石家庄的李女士体验了一次河北医科大学第二医院互联网医院的“线上问诊”服务。

今年72岁的李女士是石家庄市栾城区的一位退休工人,家住福美国际小区。今年年初,由于脑梗李女士到河北医科大学第二医院治疗。随着天气转凉,她开始担心自己的“老毛病”复发。“我想去省二院复查一下,但过去一趟需要倒好几趟公交车,很不方便。”了解到省二院互联网医院开通了“线上问诊”后,李女士立刻用手机预约了神经内科的图文问诊服务。

支付了15元的挂号费

后,不到3分钟就有医生与李女士取得了联系。详细了解了李女士的情况后,医生给出了用药建议以及生活中的注意事项。在得知李女士正在服用他汀类药物后,医生嘱咐她要定期去检查一下肝、肾功能。“在家就能看病真是太方便了,‘线上问诊’给我吃了一颗‘定心丸’。”李女士说。

河北医科大学第二医院相关负责人表示,患者可通过扫描省二院互联网医院的二维码,选择图文或视频问诊的方式在网上看病。“医生在线上开具处方后,患者还能选择到医院取药或者送药到家。”河北医科大学第二医院相关负责人说,目前,该院开通线上问诊的有神经内科、消化内科、眼科等9个科室。自11月1日开通线上问诊以来,已经为近30位老年患者提供了“线上问诊”服务。

今年63岁的陈女士是一

位退休干部。陈女士的母亲今年89岁,由于脑出血导致偏瘫。“我住的小区没有电梯,每次带母亲去医院都得麻烦邻居帮忙把母亲抬下楼,到了医院还得排队缴费、开药,来回一趟得将近3个小时。”最近几天,陈女士的母亲血压不是很稳定。得知石家庄市人民医院开通了“线上问诊”服务后,陈女士立刻为母亲预约了心脑血管内科的“视频问诊”服务。

接诊后,医生通过视频连线观察了陈女士母亲的症状,并根据之前的检查结果诊断出老人是季节性引起的血压不稳。了解到老人的低密度脂蛋白偏高后,医生开了一些降血脂药物,并叮嘱陈女士平时注意控制老人的饮食,如果身体不适要立即前往医院就诊。“视频问诊不到半个小时就结束了,而且开的药还能快递到家,感觉特别方便。”陈女士说。

石家庄市人民医院互联网医院管理办公室主任高海燕介绍,患者可随时登录互联网医院小程序查看具体出诊科室及医师信息。该院自开通线上问诊以来,已经为近200位老年患者提供了服务。

据河北省卫生健康委相关负责人表示,为了满足人民群众看病就医需求,他们一直致力于发展互联网诊疗,鼓励社会力量依托实体医疗机构,独立设置互联网医院。推进互联网医院与区域全民健康信息平台数据对接,打通线上线下服务环节,为患者提供覆盖诊前、诊中和诊后的全流程服务。此外,还鼓励各医疗机构完善医保支付、药品配送等相关配套政策,打通互联网医疗服务“最后一公里”。

石家庄市订户请注意  
如果您没收到报纸  
请拨打88629333